

**ПОЛИТИКА**

**20 апреля -**  
**выборы в**  
**органы**  
**местного**  
**самоуправления**  
**и главы**  
**администрации**

**Суд считает:**  
**тянуть с**  
**этим**  
**не надо**

**ЗАТЯГИВАЕМЫЕ** до бесконечности выборы в органы местного самоуправления и глав администраций вызвали спровоцированное возмущение избирателей, объединенных и партий. Это заставило блок "Народовластие" обратиться в суд с иском о нарушении конституционных прав граждан избирать и быть избранными в органы местного самоуправления.

10 февраля состоялось заседание областного суда. Жалоба признана обоснованной, но оставлена без последствий, так как 30 января 1997 года губернатор М. Кислюк подписал распоряжение "О выборах в органы местного самоуправления в г. г. Киселевске, Мысках, Осинниках, Топках, Яйском районе". На основании этого распоряжения глава администрации города М. Минязов своим распоряжением назначил выборы на 20 апреля 1997 года. Суд признал, что распоряжение подписано уже после подачи жалобы, но процедура проведения выборов такова, что постановление суда только бы отодвинуло дату выборов, поэтому и вынес такое решение. Что ж, лучше поздно, чем никогда.

Ю. НИКИТИН

**"Маленькие"**  
**НОВОСТИ**

5 ФЕВРАЛЯ в Киселевске вышел в свет тиражом в тысячу экземпляров первый номер газеты "Культура и цивилизация". Ее учредитель - предприниматель Макаров. Газета содержит в себе идеи религиозного общества. Сможет ли газета стать на ноги, покажет будущее. Газетное дело - дорогостоящее и хлопотное. Напомним, что подобного направления газету уже пытались создать в Киселевске - "Причумышье". Но из-за финансовых затруднений она долго не просуществовала.

В ПРОКОПЬЕВСКЕ прошел первый тур областного фестиваля вокальных ансамблей преподавателей детских музыкальных школ и школ изобразительного искусства. Ярко выступали на фестивале киселевчане - вокальный ансамбль "Элегия" музшколы № 17 и сводный вокальный ансамбль музшкол № № 16 и 17. По решению жюри, эти коллективы могут участвовать во втором, заключительном туре фестиваля, который пройдет 8 апреля в Кемерове. Руководит обоими творческими коллективами Т. И. Трегубова.

Владимир ВАСИЛЬЕВ

**ЗНАКОМЫЕ ИМЕНА**

Юрий ЛЯПИН

2 февраля в Волгограде состоялась очередная встреча защитников города, посвященная 54-й годовщине завершения Сталинградской битвы. Увы, среди участников этой встречи уже не было нашего земляка - Черепанова Ф. Ф. Три любимых праздника было у Федора Федоровича Черепанова: 19 ноября - День артиллериста, 23 февраля - День Советской Армии и Военно-Морского Флота и, разумеется, 9 Мая - День Победы.

**В**ЕЛИКАЯ Отечественная война отняла его юность и на всю жизнь сделала солдатом Отчизны.

И хотя большую часть жизни он был человеком сугубо мирной профессии - учителем, военный мундир носил с нескрываемой гордостью. С такой же гордостью он носил гвардейский значок, всегда подчеркивая, что он не просто капитан запаса, а "гвардии капитан". Нужно было слышать, как звучало в его устах название военной части, с которой он прошел от стен Сталинграда до Праги: "81-я гвардейская, Красногорская Краснознаменная ордена Суворова II степени стрелковая..." Почти в каждом слове раскатистая, звонкая "р" с чистотой камертоном определяла героику военной страды. Талантливый рассказчик, человек, понимающий юмор, во время многочисленных встреч он так увлекал аудиторию, что слушатели сидели с открытыми ртами, сопреживали, сочувствовали, восторженно охали, заразительно смеялись, слушая его рассказы о фронтовых буднях, о сражениях, о забавных фронтовых эпизодах, которых было так много в жизни старого солдата.

Не припомню ни одного случая, когда бы он отказался выступить на пионерском собрании отряда или дружине, на классном часе или школьном вечере. В праздничные дни, связанные с армией, устанавливались очереди "за Черепановым". Он был глубоко убежден, что чувство патриотизма, чувство гордости за Отчизну нужно воспитывать, прививать, как садовник прививает молодые побеги к закаленному, привыкшему переносить любые невзгоды стволу. Отними у человека любовь к Родине, и потеряют смысл огромные жертвы, принесенные народом ради ее защиты. Молодой войны безжалостно перемалывал молодые тела, отнимал несбыточные мечты, несостоявшую любовь. И все это ради того, чтобы у тех, кто жил после, осуществились и мечты, и желания.

Работая военруком в школе № 11, Федор Федорович, вопреки всем методикам, первый урок военного дела всегда начинал с экскурсии по залу "Боевой славы", созданному и до последней буковки оформленному его руками. Со стендов на мальчишеские глаза падали пожилые, многое повидавшие и испытав-

*Светлой памяти гвардии капитана Федора Черепанова*

- А были ли такие эпизоды, о которых Федор Федорович рассказывал только в семье?

Валентина Андреевна:

- В последние годы он часто вспоминал дорогу с Дальнего Востока на фронт. Наверное, есть в жизни такие моменты, значимость которых осознается только с годами. Ехали в теплушках,

освобождала батарея под командованием папы. Они разыскали его, а в 1968 году мы съездили на 25-летие освобождения села. Теплоту и сердечность тех встреч словами не передать. Тогда жители Компанеевки и избрали папу Почетным гражданином села.

Надежда Федоровна:

- Тогда папа с местны-

Валентина Андреевна:

- В 80-е годы он очень много ездил по стране: Дальний Восток, Волгоград, Украина. В середине 80-х его отыскал заместитель министра связи Туркмении М. Н. Нязов. Во время сражения на Курской дуге его тяжело ранило, а Федор Федорович заставил медиков взять раненого в свой медсанбат. Сам он уже забыл об этом эпизоде, а вот Нязов - нет. Поехал на место ранения и обнаружил там небольшой обелиск с надписью: "Здесь, в боях на Курской дуге, гвардейцы четвертой батареи капитана Черепанова, 173 арт. полк". Навел справки, примчался в Киселевск, и вытянул Федора Федоровича на места тех боев. И таких встреч, неожиданных приглашений было много.

Надежда Федоровна:

- Когда началась война, папа мечтал стать летчиком. Вместе с И. Черных пытался записаться в аэроклуб на "Школьном". Однако вестибулярный аппарат, как он сам говорил, оказался ни к черту. Медики не пропустили. А так как, по тем временам, образование у него было отличное, направили в артиллеристы, где требовалось хорошее знание математики, хотя в школе № 6 папа вел тогда русский язык.

- Как Федор Федорович относился к событиям начала 90-х годов? Что-то изменилось в нем?

Надежда Федоровна:

- Несмотря на внешнюю коммуникабельность, папа был человеком сложным. А в последние годы, когда уже болел, часто уходил в себя, о чем-то упорно думал, но не говорил о чем. Наверное, переживал, что так все произошло. Для него Родиной всегда был Советский Союз.

Людмила Федоровна:

- Мы иногда даже говорили: если бы папа был жив, он не перенес бы позорной войны в Чечне, разнужданной кампании против армии.

Валентина Андреевна:

- Он тогда переживал. Все перечитывал книги из серии "Рассказывают фронтовики" - книги о нем, его боевых друзьях. Вспоминал, вспоминал. Я запрещала ему читать, но стоило куда-то отлучиться, он сразу же брался за книгу. Вернулся - у него в руках томик Жукова, а рядом один-два пустых флакона валокардина. Четыре года прошло, а нет-нет - письма от его друзей придут поздравительные открытки до сих пор почтальон приносит. "Братев по оружию" у него по всему бывшему Советскому Союзу много было, не все знают, что его уже нет.

БОТАК. Умер солдат, а письма к нему идут. Так когда-то, в 40-е, приходили близким письма погибших солдат, посыпая их сердца безумную надежду: "А вдруг... К сожалению, мы не можем даже сказать: "А вдруг..."

Светлая тебе память, гвардии капитан Черепанов.

Фото В. КАМАЕВА

# КАКИМ ТЫ БЫЛ - ТАКИМ ОСТАЛСЯ...



летом. Когда проезжали берегом Байкала, стриженые мальчишки-солдаты вдруг начали петь "Славное море, священный Байкал" - все, без призыва, по какому-то внутреннему наитию. Федор Федорович нашел потом определение этому чувству - теплый, тихий патриотизм.

Надежда Федоровна:

- Папа очень переживал, что его лишили за служенную награды за форсирование Днепра - звания Героя Советского Союза. Его представили к этой награде, но "наверху" по каким-то непонятным причинам звезду Героя заменили орденом Красного Знамени. Дело не в льготах каких-то или почестях, а в принципе. Когда он несколько раз переправлялся через Днепр, под огнем противника корректировал огонь батареи, не о на- граде думал, а о выполнении боевого призыва. И этот приказ он выполнил так, что командование посчитало его достойным звания Героя. Папа рассказывал об этом только близким или очень хорошо знакомым людям.

- Как Федор Федорович стал Почетным гражданином украинского села Компанеевки?

Людмила Федоровна:

- Пионеры-следопыты сел Губовка и Компанеевка сумели установить, что в 1943 году их село